
 

ΕΡΩΤΗΣΗ & Α.Κ.Ε                

               Αχαρνές, 26/2/2026 

Του:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή  Α΄ Ανατολικής Αττικής  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Θέμα:  «Δηλώσεις περί «θητείας-παρωδίας», ζητήματα ασφάλειας 
εκπαίδευσης στρατευσίμων και καθυστερήσεις ουσιαστικών μέτρων 
ΥΠΕΘΑ». 

Κύριε Υπουργέ, 

Κατά την επίσκεψή σας στο Κέντρο Εκπαίδευσης Νεοσυλλέκτων του Κέντρου 
Εκπαίδευσης Τεθωρακισμένων (ΚΕΤΘ) στον Αυλώνα, ενόψει της κατάταξης της 2026 Α΄ 
ΕΣΣΟ, δηλώσατε δημοσίως ότι «η θητεία μέχρι τώρα ήταν μια θητεία-αγγαρεία» και ότι 
«παριστάνουν τους στρατιώτες και παριστάνουμε ότι εκπαιδεύονται». 
Οι δηλώσεις αυτές προκαλούν εύλογα ερωτήματα ως προς: (1) την επάρκεια και ποιότητα 
της παρεχόμενης στρατιωτικής εκπαίδευσης, (2) τα μέτρα ασφαλείας που τηρούνται στα 
πεδία βολής, (3) τις ευθύνες της πολιτικής και στρατιωτικής ηγεσίας για την υφιστάμενη 
κατάσταση καθώς και (4) τον τρόπο που προωθείται ή «καθυστερείται» η λεγόμενη 
«Ατζέντα 2030». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε ποια συγκεκριμένα στοιχεία ή αξιολογήσεις βασίζεται ο χαρακτηρισμός της 
στρατιωτικής θητείας ως «παρωδία»; 
2. Ποιες θεσμικές ή επιχειρησιακές ευθύνες αναγνωρίζει η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου 
Εθνικής Άμυνας για την υφιστάμενη κατάσταση; 
3. Ποια είναι τα ισχύοντα πρωτόκολλα ασφαλείας κατά τη διεξαγωγή βολών και ποια τα 
καταγεγραμμένα περιστατικά ατυχημάτων την τελευταία πενταετία; 
4. Έχουν διατεθεί οι αναγκαίες πιστώσεις για την προμήθεια επαρκών πυρομαχικών 
εκπαίδευσης και τη βελτίωση της ποιότητας εκπαίδευσης των στρατευσίμων; 
5. Ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα και το περιεχόμενο των αλλαγών που 
προτίθεται να εφαρμόσει το Υπουργείο στο πλαίσιο της λεγόμενης «Ατζέντας 2030»; 
6. Δεδομένου ότι έχετε αναλάβει τα καθήκοντά σας ως Υπουργός Εθνικής Άμυνας από τις 
27 Ιουνίου 2023, δηλαδή εδώ και 32 μήνες, και ότι η κυβέρνηση σας βρίσκεται ήδη στο 
έβδομο έτος της θητείας της, ποια συγκεκριμένα μέτρα, νομοθετικές πρωτοβουλίες, 
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κανονιστικές πράξεις και διοικητικές αποφάσεις έχετε λάβει ώστε να σταματήσει η πρακτική 
της θητείας ως «παρωδίας» και να αναβαθμιστεί ουσιαστικά η εκπαίδευση των 
στρατευσίμων; 

Παρακαλώ, όπως μου χορηγήσετε αντίγραφα από όλα τα σχετικά έγγραφα 
που αφορούν:  

(α) Σε όλες τις αλλαγές στο περιεχόμενο και τη διάρκεια της στρατιωτικής 
εκπαίδευσης που έχουν υλοποιηθεί. 

(β) Στις πιστώσεις και τις υλικοτεχνικές παρεμβάσεις (πυρομαχικά 
εκπαίδευσης, εξοπλισμό, υποδομές) που έχουν δρομολογηθεί και εκτελεστεί. 

(γ) Στις βελτιώσεις ή τροποποιήσεις στα προγράμματα βολών και την 
επιχειρησιακή εκπαίδευση. 

(δ) Στις δράσεις και τα χρονοδιαγράμματα της λεγόμενης «Ατζέντας 2030» που 
έχουν ήδη εφαρμοστεί, καθώς και εκείνων που παραμένουν σε στάδιο 
σχεδιασμού. 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής  
 
 

Φωτόπουλος Στυλιανός 
 




